



## 习近平将在第五届中国国际进口博览会开幕式上发表视频致辞 中央广播电视总台现场直播

新华社北京11月3日电 第五届 举行。中共中央总书记、国家主席、 届,中央广播电视总台将进行  
中国国际进口博览会暨虹桥国际经 中央军委主席习近平将发表视频致 现场直播,各新闻网站、新媒体平台同  
济论坛开幕式将于11月4日在上海 辞。 步转播。

## 习近平同坦桑尼亚总统哈桑举行会谈

新华社北京11月3日电 国家主席习近平11月3日下午在人民大会堂同来华进行国事访问的坦桑尼亚总统哈桑举行会谈。两国元首宣布,将中坦关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,哈桑总统是中国共产党第二十次全国代表大会后中方接待的首位非洲国家元首,这充分体现了中坦关系的密切程度和中非关系在中国外交全局中的重要地位。2013年我访问坦桑尼亚期间,提出中国同非洲国家开展合作需要秉持真实亲诚理念,如今这已经成为指导中国同发展中国家团结合作的基本政策理念。新形势下,发展中坦关系不仅符合两国共同和长远利益,也对推进构建新时代中非命运共同体具有重要意义。

习近平介绍了中共二十大有关情况。习近平指出,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。现代化不等于西方化。中国已经探索出一条符合中国国情的发展道路。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际,具有中国特色。中国共产党和坦桑尼亚革命党都肩负着强党兴国的历史使命,中国共产党愿继续同坦桑尼亚革命党加强交流合作,支持尼雷尔领导力量

和运营。

习近平强调,中方始终从战略高度看待中坦关系,始终是坦方可以信赖的朋友。双方要以中坦全面战略合作伙伴关系为指引,统筹推进下阶段各领域友好合作。中方坚定支持坦方维护主权、安全、发展利益,坚定支持坦方探索符合本国国情的发展道路,愿同坦方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。中方愿继续扩大进口坦桑尼亚特色产品,支持中国企业赴坦投资兴业,为坦经济社会发展提供力所能及的帮助。中方愿同坦方交流乡村振兴经验和做法,支持坦桑尼亚民生发展。

习近平指出,坦赞铁路是中坦和中非友谊的丰碑。当年中国自己还很贫困时,我们勒紧裤带帮助非洲兄弟修建了坦赞铁路。现在我们发展起来了,更要本着真实亲诚理念,帮助非洲朋友实现共同发展,构建新时代中非命运共同体。发展中非关系应该坚持互信、互利、互鉴、互助大方向不动摇。中非双方要继承优良传统,发扬中非友好合作精神,不断增强推进中非友好事业的历史主动性。中国愿以自身新发展为非洲提供新机遇,加快落实“九项工程”,以基础设施为引领,夯实贸易、投资、融资三大支柱,培育中非合作新动能。中方愿同非方坚持和平共处五项原则等国际关系基本

准则,积极落实全球发展倡议,提高发展中国家在全球治理中的代表性和发言权,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

哈桑表示,我非常激动和荣幸在中共二十大胜利召开后不久即受邀访华,这充分体现了中坦关系的高水平。我谨代表坦桑尼亚革命党和坦政府再次对中共二十大成功召开、习近平主席当选连任中共中央总书记表示热烈祝贺。坦方视中国为真正的最重要的朋友,愿意做永远值得中国信任的伙伴,同中方一道,以建立全面战略合作伙伴关系为契机,加强各领域务实合作,将中坦关系提升到新的高度,打造成为新时代中非关系的典范。坦方将继续在台湾、涉疆、涉港等中方核心利益问题上给予中国坚定支持。感谢中方支持尼雷尔领导力学院发展,南部非洲六姊妹党希望同中方加强治国理政经验交流,以实现更好发展。中非合作论坛不仅极大促进了非洲国家在有关领域的发展,也对其他国家发展对非合作起到了示范引领作用,提升了非洲的国际影响力,坦方将继续积极参与并支持论坛发展。习近平主席提出的全球发展倡议非常及时,有利于解决当前面临的全球性挑战,坦方愿同中方一道积极落实,推动构建人类命运共同体。

两国元首一致同意:  
保持高层交往与对话势头,密切两国地

方、立法机构及政党间各级别交流与合作;  
扩大双边贸易规模,提高双边经贸合作水平,深化高质量共建“一带一路”,推进基础设施项目合作,推进产业对接和产能合作,拓展加工制造、绿色发展、数字经济等领域互利合作;  
扩大人文交流,适时举办中坦旅游文化年,推动两国学者、媒体加强交流,传承和弘扬两国民间友好;  
密切国际和多边协作,加强在气候变化、2030年可持续发展议程等重要议题上沟通合作,维护国际公平正义和双方共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署两国关于贸易、投资、发展合作、数字经济、绿色发展、蓝色经济等双边合作文件。双方发表《中华人民共和国和坦桑尼亚联合共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为哈桑举行欢迎仪式。

哈桑抵达时,天安门广场鸣放21响礼炮,17名礼兵在台阶红地毯两侧列队致敬,迎宾小号手鸣礼号。两国元首登上检阅台,军乐团奏中坦两国国歌。哈桑在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

会谈结束后,习近平在人民大会堂金色大厅为哈桑举行了欢迎宴会。

王毅、何立峰等参加上述活动。

## 神舟十四号航天员乘组顺利进入梦天实验舱



11月3日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十四号航天员陈冬(中)、刘洋(左)、蔡旭哲进入梦天实验舱。

新华社北京11月3日电 据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年11月3日15时12分,神舟十四号航天员乘组顺利进入梦天实验舱。

后续,神舟十四号航天员乘组将在空间站先后迎接天舟五号货运飞船、神舟十五号载人飞船的访问,届时神舟十四号、十五号两个乘组将完成中国航天史上首次航天员乘组在轨轮换。



央视中文国际频道持续播出《根在五邑》纪录片  
讲好江门华侨故事  
传播中国侨都文化

>>>A04<<<

## 市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 切实把党的二十大精神转化为推动政协事业发展的强大动力

江门日报讯(皇智尧 王睿)11月3日,市政协党组书记、主席张元醒主持召开党组(扩大)会议暨十四届十九次主席会议,传达学习贯彻习近平总书记瞻仰延安革命纪念地、在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实意见。市领导彭章瑞、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉、汤惠红参加会议。

会议指出,全市政协系统要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,大力弘扬伟大建党精神和延安精神,始终坚持正确的政治方向,赓续红色血脉,发扬奋斗精神,站稳人民立场,着力践行人民政协为人民的初心使命,认真做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局各项工作,以高质量履职助推市委“1+6+3”工作部署落地落实。

下转 A02 版

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

陈岸明到江门双碳实验室调研并宣讲党的二十大精神  
加快江门双碳实验室建设  
为广东实现“双碳”目标提供科技人才支撑

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)11月3日,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明到江门双碳实验室,面向高校、企业代表、科研工作者宣讲党的二十大精神,并就“双碳”科技创新、实验室建设等工作进行调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,全面推进“科技引领”“人才倍增”工程,高水平建设江门双碳实验室,塑造江门高质量发展新动能新优势,为广东实现“双碳”目标提供科技人才支撑。

江门双碳实验室是我市抢抓“双碳”战略机遇,与香港科技大学(广州)共建的重要科技创新平台。在位于江门双碳实验室的国家能源集团氢能(低碳)研究中心,陈岸明听取

了研究中心建设目标、功能定位、研发方向等情况介绍,与科研人员进行深入交流,希望大家认真学习领会党的二十大精神,准确把握党的二十大精神对碳达峰碳中和作出的最新战略部署,主动对标这一新部署新要求,加快“双碳”关键技术研发创新,推动科研成果孵化应用,助力“双碳”产业发展,促进经济社会绿色低碳发展。随后,陈岸明来到二氧化碳农业利用实验田,深入了解项目背景、技术原理、实验成果等情况,鼓励大家坚定信心、埋头苦干,通过科技创新提升生态系统碳汇能力,促进现代农业高质量发展。

在随后召开的座谈会上,陈岸明指出,各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的重要指示精神,在全面学习、全面把握、全面落实上

下功夫,紧紧围绕党的二十大精神提出的战略部署,找准贯彻落实的结合点、切入点、着力点,推动党的二十大精神在江门落地生根、开花结果。江门双碳实验室及各共建成员单位要主动担当作为,大力开展“双碳”科普教育,广泛宣传党的二十大精神关于“双碳”工作的最新战略部署。

陈岸明强调,要始终心怀“国之大者”,坚持生态优先、绿色低碳发展,坚持创新驱动发展战略,深入推进“科技引领”“人才倍增”工程,开辟江门发展新领域新赛道,助力广东实现“双碳”目标。一要推动江门双碳实验室加快建设。围绕实验室研究方向,加快科研平台及设备设施建设,加大人才队伍引进培育力度,进一步整合高校、科研院所、企业等各方资源力量,推进关键技术攻关和产业化应

用,营造良好的“双碳”创新创业生态。二要推动“双碳”产业加快发展。加快构建“双碳实验室+双碳产业园”政产学研融通发展模式,高标准建设广东(江门)硅能源产业基地,高水平举办首届中欧绿色创新发展大会,在广东“双碳”产业发展中展现江门担当、作出江门贡献。三要打造国际节能环保产业集聚地。随着深中通道、深江铁路、黄茅海跨海通道等重大项目加快建设,银湖湾滨海新区发展优势越来越凸显,开发条件越来越成熟。要按照《粤港澳大湾区发展规划纲要》部署要求,加快推进银湖湾滨海新区开发建设,打造国际节能环保产业集聚地,争取列入国家、省贯彻落实党的二十大精神战略部署的重点工作。

市领导蔡德威、凌茂茂参加活动。

## 我市民间河长赵德光获评全国“最美民间河湖卫士”

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/颜琦加)11月1日,水利部、全国总工会、全国妇联联合发文,通报第二届“寻找最美河湖卫士”主题实践活动结果。通过推荐提名、投票遴选等环节,并经公示无异议,活动从各地推荐提名的300多名人中,评选出百名最美河湖卫士。我市民间河长赵德光获评全国“最美民间河湖卫士”,为全省唯一获此荣誉者。

“我是土生土长的桃源镇人,桃源河承载

了我童年、成长、成人各个阶段的记忆,我希望桃源河能够一直像我孩提时那样清澈干净。”赵德光说。2017年鹤山市招募民间河长,赵德光了解相关招募要求后立即报名,之后成功受聘为鹤山市桃源河的民间河长,自此上千个清晨、黄昏,他都沿着河道走走停停,仔细巡查河道是否有漂浮物,水质是否异常等。

作为“官方河长”的有效补充,民间河长工作内容很广泛,包括清理漂浮垃圾、监测河道

水质、分析河道健康状况等,更重要的是带动全民知水、爱水、惜水。为了增加自己的知识储备,赵德光自费报名参加了哈尔滨工业大学的河湖管护课程,为技术型巡河打下坚实基础。此外,赵德光花费两年时间,自学污水处理课程。2019年,他考取了中级污水处理师资格证。

为了更细致、专业地监测和保护水质,他自行筹资近20万元,安装了河道视频监控设

施,购置水质监测仪、无人机等设施,将巡河的视角深入河道边缘角落,多次发现并制止偷排、漏排现象。

此次获评“最美民间河湖卫士”让赵德光深有感触,他表示,参加河湖卫士的评比只是一种“手段”,让更多群众关注家乡河流、支持生态建设才是“目的”。未来他将不断创新民间河长工作方式,探索出符合本地实际,统筹治理河道、河堤、河域的高效、科学治河之路。

## 阴雨持续 注意添衣

江门日报讯(文/图 记者/郭永乐)台风“尼格”已于11月3日4时50分以热带低压级在珠海香洲区沿海登陆,登陆后环流进一步减弱,中央气象台在当天8时对其停止编号。受其残余云系影响,今日阴雨持续,气温介于18℃至22℃,日温差小,体感阴凉,大家要注意添衣,谨防感冒;雨道路湿滑,出行要带好雨具,并注意行车安全。7日起,天气多云转晴,气温逐日回升。

在育德街附近,环卫工人冒雨打扫卫生。



江门市中小微企业诉求快速响应平台

企业诉求7×24小时“即接即办”

为全市企业紧急反映诉求、快速解决生产经营困难  
开辟绿色通道,  
接收企业诉求后1小时内响应,  
24小时内提出解决方案,  
7天内办结诉求事项。